
Petits bonnets au crochet  
 
instructions de Sabrina Steiger  
(directrice de Pro Senectute Appenzell Rhodes-Extérieures)

J’utilise un crochet de 3.5 et du fil. Les couleurs sont seulement des suggestions, elles permettent de mieux 
visualiser le motif.

Bonnet bicolore   
tout simple – vous pouvez bien sûr le réaliser en uni ou avec du fil multicolore 

1.	 Bleu clair : faire un cercle magique, puis crocheter 6 brides (br) dedans –  
	 serrer (6 m)
2.	 Bleu clair : 2 mailles en l’air (ml), doubler chaque bride (12 m)
3.	 Blanc : 1 ml – 6x [1 maille serrée (ms) et 1 ms doublée] (18 m)
4.	 Bleu clair : 2 ml 6x [2 br et 1 br doublée] (24 m)
5.	 Bleu clair : 2 ml, 1 br dans chaque m (24 m) 
6.	 Blanc : 1 ml, 6x [3 ms et 1 ms doublée] (30 m)
7.	 Bleu clair : 2 ml, 1 br dans chaque m (30 m)
8.	 Blanc : 1 ml, 1 ms dans chaque m (30 m)
9.	 Blanc : 2 ml, 6x [4 br et 1 br doublée] (36 m)

Finition : couper le fil suffisamment long et le rentrer. 
Vous pouvez aussi réaliser un pompon de couleur assortie et le coudre. 

Chapeau de sorcière 

1.	 Faire un anneau, puis crocheter 6 ms dedans. Serrer. (6 m)
2.	 Jusqu’au rang 12, toujours 1 ms dans chaque m (6 m)
13.	 3x [1 ms et 1 ms doublée] (9 m)
14.	 3x [2 ms et 1 ms doublée] (12 m)
15.+16. 	 1 ms dans chaque m (12 m)
17.	 6x [1 ms et 1 ms doublée] (18 m)
18.	 1 ms dans chaque m (18 m)
19.	 6x [2 ms et 1 ms doublée] (24 m)
20.+21. 	1 ms dans chaque m (24 m)
22.	 6x [3 ms et 1 ms doublée] (30 m)
23.	 1 ms dans chaque m (30 m)
24.	 6x [4 ms et 1 ms doublée] (36 m)
25.	 1 ms dans chaque m (36 m)
26.	 6x [5 ms et 1 ms doublée] (42 m)
27.	 1 ms dans chaque m (42 m)
28.	 21x [1 ms et 1 ms doublée] (63 m)
29.	 6x [8 ms et 1 ms doublée] (69 m)
30.	 1 ms dans chaque m (69 m)

Finition : couper et rentrer le fil.
Vous pouvez également ajouter une bande : monter 35 ml, fermer par une maille chaînette et fixer au chapeau.



Béret de Donald Duck  (bleu et noir)

1.	 Avec le fil bleu, faire un anneau et crocheter 8 ms dedans. Serrer. (8 m)
2.	 8x 1 ms doublée (16 m)
3.	 8x 1 ms et 1 ms doublée (24 m)
4.	 8x [2 ms et 1 ms doublée] (32 m) 
5.	 8x [3 ms et 1 ms doublée] (40 m)
6.	 8x [4 ms et 1 ms doublée] (48 m)
7.	 1 ms dans chaque m (48 m)
8.	 8x [4 ms et 1 ms diminuée] (40 m)
9.	 8x [3 ms et 1 ms diminuée] (32 m)
10.	 1 ms dans chaque m (32 m)
11.	 Changer pour le fil noir, crocheter env. 4 rangs de 32 m (32 m)

Finition : couper le fil et rentrer.

Ruban : monter 5 mailles en l’air (ml) et tourner. À partir de la deuxième m, crocheter 4 ms, puis répéter 10x ce 
rang de 4 ms (toujours avec une ml de plus pour tourner). Ensuite, crocheter comme suit le 11e et dernier rang : 
1 ml pour tourner, quatre autres ml (5 ml au total) puis 1 maille coulée (mc) dans la maille centrale du rang 
précédent (10e rang), 2 ml et 1 br dans la m suivante, 1 mc. Couper et rentrer le fil. 

Chapeau de fête 

1.	 Faire un anneau et crocheter 6 ms dedans. Serrer. (6 m) 
2.	 3x [1 ms et 1 ms doublée] (9 m)
3.	 1 ms dans chaque m (9 m)
4.	 3x [2 ms et 1 ms doublée] (12 m)
5.	 1 ms dans chaque m (12 m)
6.	 3x [3 ms et 1 ms doublée] (15 m)
7.	 1 ms dans chaque m (15 m)
8.	 3x [4 ms et 1 ms doublée] (18 m)
9.	 1 ms dans chaque m (18 m)
10.	 3x [5 ms et 1 ms doublée] (21 m)
11.	 1 ms dans chaque m (21 m)
12.	 3x [6 ms et 1 ms doublée] (24 m)
13.	 1 ms dans chaque m (24 m)
14.	 3x [7 ms et 1 ms doublée] (27 m)
15.	 1 ms dans chaque m (27 m)
16.	 3x [8 ms et 1 ms doublée] (30 m)
17.	 1 ms dans chaque m (30 m)
18.	 3x [9 ms et 1 ms doublée] (33 m)
19.	 1 ms dans chaque m (33 m)
20.	 3x [10 ms et 1 ms doublée] (36 m)
21.	 1 ms dans chaque m (36 m)

Finition : couper et rentrer le fil.  
Vous pouvez orner le chapeau d’un pompon ou de fils multicolores.


